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Ata da 38a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/camaramunicipaEmissaoveLha/videos/892552935072095  

No 70  (sétimo) dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Barros - 10  Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, Eduardo Honorato 
Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de 
Luna, George Fechine Tavares, José Levi Almeida Macêdo, Macielie 
Dantas Brandão Macêdo e Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira. A 
Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva e o Vereador Vaneuson 
Pereira de Araújo justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos 
com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta 
a reunião com a concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 08512022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
DATADO DE 07 DE DEZEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
Proposição encaminhada para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 01912022 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 - 
VOTACÃO, PROCESSO LEGISLATIVO N° 02012022, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 09 DE 
NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
AUTORIZAÇÃO PARA O MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), POR 
MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A FIRMAR CONVÊNIO 
COM ENTIDADES PRIVADAS FILANTROPICAS E ENTIDADES SEM FINS 
LUCRATIVOS QUE ATUAM NA ÁREA DE SAÚDE"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 077/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
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NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 30 DE NOVEMBRO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 079/2022 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 30 DE NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 080/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 30 DE NOVEMBRO DE 
2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
081/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 30 DE DEZEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 082/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; Projetos 
acompanhados de Pareceres opinativos da Comissão competente aos seus 
respectivos objetos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Marley Macêdo-
PDT: Ofício de pesar endereçado aos familiares de Geralda Costa da Silva 
falecida recentemente em nosso Município; Ofício destinado a SEINFRA 
solicitando aprimoramento da coleta seletiva de lixo na localidade denominada 
Baixa da Quaresma como também reparos na pavimentação do acesso a 
comunidade do Sítio Tapera. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco 
de Assis Borges Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando a 
realização das podas das arvores nas ruas e avenidas da nossa cidade como 
também revisão periódica na rede de iluminação pública na nossa zona urbana; 
Ofício para o Gestor do Município solicitando informação acerca da paralisação 
da obra do novo parque de vaquejadas. Ver. Marlev Macêdo-PDT: Ofício 
destinado a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção no Sítio 
Lagoa da Pedra como também reparo no calçamento localizado no Sítio 
Passagem de Pedras tendo como ponto de referencia a Capela de Santa Luzia 
e, limpeza completa na Praça Francisco Antônio de Oliveira localizada no 
Conjunto Gildo Brandão. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para o Gestor 
Municipal solicitando a retirada de ambulantes que comercializam produtos nas 
segundas feiras, inviabilizando o trânsito livre de pessoas na Praça Francisco 
Arrais Maia. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício 
endereçado ao Gestor Municipal solicitando construção de pavimentação em 
pedra tosca nas seguintes localidades: Ladeira da Bela Vista; Sítios: Espalhador, 
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Retiro, Areias e Poções como também instalação de 03 (três) Academias nos 
seguintes locais: Bairro Boa Vista, Sítio Arraial e Sítio Aroeiras. Ver. Eduardo 
Honorato Pauto-PDT: Ofícios endereçados a SEINFRA pedindo a realização 
dos seguintes serviços: Recuperação do acesso ao Sítio Serra do Mãozinha, 
Sítio Banco de Areia, Sítio Escondido, Capinação na Rua Blandina Leite, Serviço 
de manutenção nas Ruas do Bairro Novo Milênio, Recuperação da 
pavimentação da ladeira de acesso ao Sítio Terra Dura, Substituição de 
luminárias queimadas no Sítio Arraial do Meio e Sítio Madeira Cortada, 
Instalação de Academias nas localidades dos Sítios Carnaúba e Terra Dura; 
Ofício para a Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social solicitando a 
criação de calendário para distribuição de cestas básicas para as pessoas em 
situação de extrema vulnerabilidade social em nosso Município; Ver. José 
Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo construção de 
um ponto para abrigar os moto taxistas do Distrito de Jamacaru. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado a SEINFRA pedindo que seja 
realizada a reposição do calçamento na Vila da Cachoeira. ORDEM DO DIA: 
Foram devidamente, atendendo os preceitos regimentais, colocado ao 
julgamento legislativo, as Proposições seguintes: PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 019/2022 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 - 2a VOTAÇÃO; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 020/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 09 DE NOVEMBRO DE 
2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A AUTORIZACÃO PARA O 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE, A FIRMAR CONVÊNIO COM ENTIDADES 
PRIVADAS FILANTRÓPICAS E ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS 
QUE ATUAM NA ÁREA DE SAÚDE"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
077/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 30 DE NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 079/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 080/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 30 DE NOVEMBRO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 081/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 30 DE DEZEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 082/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 30 DE NOVEMBRO DE 
2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Em seguida foram votados e 
aprovados por unanimidade todos os Requerimentos apresentados. Antes de 
próxima etapa da Sessão Legislativa, a Tribuna foi ocupada pelo Presidente do 
Instituto Crajubar de Educação e Cultura, o Sr. Geraldo Sinésio Sobrinho que 
veio apresentar o Projeto "Missão Velha(CE), Meu Natal Cheio de Prêmios". 
PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como autêntica 
manifestação democrática de direito onde os Legisladores apresentam suas 
opiniões de maneira crítica ou elogiosa cujos debates são inerentes ao dia a dia 
político administrativo do nosso Município, o jovem Parlamentar Pedetista, Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, fez uso do microfone para falar 
sobre a apresentação de reivindicações de sua autoria, independente de 
pertencer a Bancada da Situação, pois, o propósito é trabalhar para a 
população de Missão Velha(CE), mas, ressaltando a importância da parceria 
com a Gestão Municipal pois, o objetivo também é mostrar resultados positivos 
em prol do povo como foi exemplificado por meio do seu discurso e que no 
decorrer da semana vai acompanhar a resolutividade das ações ora em 
andamento, trazendo na próxima semana um relatório sobre as demandas 
atendidas. Prosseguindo, o Edil finalizou sua participação dissertando sobre o 
Natal da Esperança, uma realização do Governo Municipal para abrilhantar o 
final de ano dos nossos munícipes. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Saudou a todos, o Sindicalista Eduardo começou sua participação falando sobre 
a Lei Municipal 591/2022 cujo objeto interessa a coletividade, em especial, os 
produtores e produtoras rurais do nosso Município, em seu pronunciamento, o 
Vereador disse que a legislação ora mencionada fortalece, beneficiam e 
valorizam o homem e a mulher do campo. Dando sequência na oratória, o 
Pedetista também destacou a importância de outra Lei, no caso, o Programa 
Municipal de Aração de Terras bem como também a parceria com o Sindicato 
dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de nosso Município que vem 
tentando junto aos órgãos governamentais aumentar a quantidade de 
sementes distribuídas do Programa Estadual Hora de Plantar, atendendo um 
número maior de rurícolas missãovelhenses. Continuando com o tema referente 
à agricultura, o Edil não se esqueceu de mencionar as obras hídricas da Gestão 
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Municipal, pois, é de grande importância para as comunidades da zona rural, 
exemplificando a inauguração do sistema de abastecimento do Sítio Lagoa da 
Pedra bem como outros que já estão prontos, no caso, Sítios Riacho Seco, Cana 
Brava, Mingú e Santa Rosa. Para concluir, o Parlamentar pontuou sobre as 
ações institucionais que diariamente pessoas são beneficiadas com ações 
diretas do Poder Público nos mais diversos setores de responsabilidade 
governamental. Em tempo, convidou a todos para se fizer presentes no Estádio 
Valdimiro Dantas a fim de prestigiar os eventos esportivos promovidos pela 
Secretaria de Esportes, no tocante ao Campeonato Masculino e em 
primeiríssima mão, o Campeonato Feminino. Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna-PDT: Saudou a todos, o Líder Pedetista na Câmara começou falando 
sobre a Matéria oriunda do Executivo que versa sobre autorização de convênios 
com diversas entidades filantrópicas, principalmente gerenciadoras de hospitais 
na região caririense, um marco importante que vai alavancar o atendimento 
médico hospitalar da nossa população. Dando continuidade, o Edil fez um breve 
relato das ações promovidas pela Gestão do Dr. Lorim e seu Vice, o Decano 
político Rodrigues Roberto, pois, conforme o seu pronunciamento, muito já foi 
feito, mas a buscar por mais melhorias não vai ser saciada durante o decorrer 
da Administração que ora rege os destinos de Missão Velha(CE). Continuando, 
o Líder do Executivo falou sobre o PL referente à LOA para o ano que vindouro, 
nas suas palavras, o Orçamento votado dispõe de crédito suficiente para 
atender as demandas salariais das diversas categorias reivindicantes, pois tem 
a certeza de que o Prefeito tem compromisso com o funcionalismo público 
municipal. Para finalizar o seu tempo regimental, o Vereador Rafael Moreira 
referendou várias ações realizadas pelo Gestor, nominando as mais importantes 
como a reforma de todas as unidades de ensino, a reforma, em execução do 
terminal rodoviário, a reabertura do mercado de carnes (açougue), porém, 
também relatou os inúmeros imbróglios burocráticos que vez ou outra impedem 
o repasse de recursos para Missão Velha(CE), fruto da herança administrativa 
advinda de gestões passadas e, em seguida, também pontuou sobre o 
funcionamento do Hospital local, pontuando as benesses no atendimento a 
população do nosso Município. Ver. Enoque Leite-PDT: Cumprimentou a 
todos, o Pedetista Enoque foi breve quanto a sua participação, parabenizando a 
atual Administração Municipal pelas ações ora concretizadas que elevam cada 
vez mais a autoestima do povo missãovelhense e em tempo, convidou os 
munícipes a participar do Natal de Luz de nossa cidade, evento institucional 
promovido pela Gestão atual que em breve também vai se estender para o 
Distrito de Jamacaru. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Saudou a 
todos, o Componente da Bancada Situacionista também foi breve no uso do seu 
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tempo regimental falando sobre as ações desenvolvidas no Hospital local, que 
tem, em sua homenagem, o nome do saudoso Dr. Gilberto Pinheiro, no ensejo 
da sua fala, o Vereador disse: em caso de mau atendimento, procurar a 
Diretoria da referida unidade de saúde para realizar a reclamação de acordo 
com a realidade dos fatos que as providências serão devidamente tomadas. 
Para concluir, o Edil esclareceu o fato de não ter votado favorável no PL da LOA 
na época da Gestão anterior, haja vista, o abandono administrativo que Missão 
Velha(CE) se encontrava. Ver. Hernesto Vasques-MDB: Cumprimentou a 
todos, fez uso do microfone para falar sobre o seu desempenho como situação, 
na época, segundo palavras do Edil as demandas eram resolvidas e que em 
momento algum as críticas proferidas contra a atual Administração são somente 
por fazê-las, sempre existe um embasamento para mostrar o que estiver 
errado. Prosseguindo, o Vice-Presidente da Casa nominou em voz alta inúmeros 
serviços de abastecimentos concluídos na Gestão passada, ressaltando a 
importância do que foi realizado em benefício do povo que não esquece essas 
benesses nas suas comunidades como também o início do gerenciamento do 
Hospital que é de conhecimento amplo. Dando continuidade, o Edil também 
mencionou o fato pela qual a sua Bancada não votou de acordo com o texto 
original da LOA, justificando a maneira como a Matéria foi apresentada e que o 
montante disponibilizado venha a suprir a carência de recursos conforme 
dissertado em relação ao atraso no pagamento da empresa Cliniafagu que 
realiza exames laboratoriais para a municipalidade e consequentemente 
prejudicando os pacientes que necessitam com urgência do resultado das 
análises, assim relatou o Emedebista em seu pronunciamento. Para concluir os 
trabalhos da Sessão ora em andamento, o Presidente da Mesa Diretora, Ver. 
José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, o Parlamentar 
iniciou sua participação fazendo uma retrospectiva de como era da época em 
que liderou a Bancada governista na Gestão do então Prefeito Tardiny Pinheiro, 
anotando todas as demandas apresentadas durante a Palavra Facultada das 
reuniões e consequentemente apresentava ao Gestor para resolvê-las dentro 
das possibilidades financeiras do Município, pois, o povo procura diariamente os 
seus Representantes (Vereadores) para pedir a solução de problemas pontuais 
que podem ser resolvidos com pequenas ações, conforme exemplificado com a 
solicitação de conserto de calçamento na Vila da Cachoeira. Dando 
continuidade, o Chefe do Legislativo fez uma breve explanação das Proposições 
que tramitaram na Ordem do Dia justificando o objetivo de cada uma delas, 
principalmente a autorização para firmar convênios com entidades filantrópicas 
ou particulares no atendimento da saúde da nossa população e que, de agora 
em diante, espera não acontecer mais o problema da falta de pagamento para 
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o laboratório da Cliniafagu que, infelizmente, inviabilizou cirurgias já marcadas 
de determinados pacientes que utilizam a saúde pública. Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Juarez Darlan Barros Landim - 10  Secretário fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
Missão Velha(CE), 07 de dezembro de 2022. 

)uarez Darlan Barros Landim. 
10  Secretário 
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